



# Краса України — Поділля

**204 кілометри з півночі на південь, 196 кілометрів із заходу на схід – загалом 26,5 тисячі квадратних кілометрів, поділених на 27 районів. Це сьогоднішня Вінницька область. 80 років тому, у час її створення 27 лютого 1932 року, нове територіальне формування об'єднало 69 районів і два окремих міста – Вінницю й Бердичів. Згодом територію декілька разів «перекроювали». У результаті частина районів відійшла до новостворених сусідніх областей. А вінничанам залишилося 4,5 відсотка території країни. Приблизно такі площі мають деякі держави Європи.**

Нині регіон-ювіляр межує з сімома областями: Житомирською, Кіровоградською, Київською, Одеською, Хмельницькою, Чернівецькою, Черкаською. Крім того, по Дністру пролягає кордон з Молдовою протяжністю 204 кілометри. Територією краю несе свої води ще одна велика ріка – Південний Буг.

Подільська земля полонила серця багатьох видатних людей. Геніальна Леся Українка, побувавши тут, неспроста назвала її красою України.

Найпримітнішою рисою характеру краян була і є їхня любов до землі, що особливо проявляється в невтомній праці. Уже невдовзі після створення області заявили про себе буряківниці-п'ятисотенниці. Зокрема, восени 1936 року подолали 500-центнерний рубіж 675 буряківничих ланок. На заводах Вінниччини тоді виробили третину цукру в Україні. Відтоді край стали називати «цукровим Донбасом».

Семеро ланкових з Ямпільщини стали Героями Соціалістичної Праці. Серед них – ланкові комсомольських ланок Таїсія Ткач, Людмила Гнатюк, Ганна Гвоздівська, Олександра Соколькова. Нагороди їм вручали в Москві, у Кремлі.

У 1970-х роках їхню славу продовжило нове покоління буряководів: звістка про Ямпільський почин у вирощуванні буряків і виробництві цукру облетіла тоді всі куточки Радянського Союзу.

Так само з любов'ю працюють нинішні аграрії. Ювілейну дату рідного краю трудівники господарств зустріли досягненнями таких показників, яких не мають у жодному іншому регіоні. Торік вінничани зварили найбільше цукру – 440 тисяч тонн; наділи найбільше молока – 832 тисячі тонн; зібрали 4,3 мільйона тонн зернових, увійшовши в першу п'ятірку областей держави.

Ще одна ознака розвитку регіону – розширення міжнародних контактів. Вінничани мають майже 250 угод з інши-



Зустріч мешканців села Русава Ямпільського району Вінницької області з ветеранами-п'ятисотенницями, 1984 рік.  
Фото Валентина ТЕРЕЩЕНКА.

## Єврорегіон «Дністер» — перший крок до ЄС



Віце-голова та голова Єврорегіону «Дністер»  
Віктор Сеу і Сергій Татусяк.

Головний офіс координаційного центру Єврорегіону «Дністер» розмістився у Вінниці. Його Молдовське представництво буде розташоване в місті Сорока, що на правому березі Дністра навпроти населених пунктів Ямпільського району Вінниччини. На першому робочому засіданні, що відбулося у дні святкування ювілею області,

**2 лютого 2012 року під час візиту до України Прем'єр-міністра Республіки Молдова Володимира Філата між нашими державами підписано договір про створення Єврорегіону «Дністер». Спільна діяльність у рамках цієї структури має сприяти розв'язанню багатьох економічних проблем, вирішенню питань соціального захисту, дасть змогу об'єднувати матеріальні та фінансові ресурси обох сторін для реалізації спільних програм і проектів, у тому числі в рамках європейських програм допомоги, розвивати добросусідські відносини між прикордонними районами України й Молдови.**

обрано керівні органи. Зокрема, головою Єврорегіону «Дністер» став голова Вінницької облради Сергій Татусяк. На посаду віце-голови обрано представника Молдови – керівника району Сороки Віктора Сеу. Координаційну раду, що є виконавчим органом, очолюватиме Володимир Мережко – начальник управління зовнішніх

ми країнами на рівні територіальних громад і міст. Найбільше їх із Республікою Польща. Такою активною міжнародною співпрацею не може похвалитися жодна інша область України. Восени минулого року Вінниччина стала членом Асамблеї європейських регіонів (АЄР). Низкою міжнародних заходів позначився й 80-літній ювілей Подільського краю: генеральний секретар АЄР Паскаль Георген провів у Вінниці засідання «круглого столу» на тему «Міжнародне співробітництво та сильна регіональна демократія – основа європейської інтеграції»; відбулася сесія молодіжного Європарламенту за участю делегатів із 35 країн; на першому засіданні Ради Євроregionу «Дністер» його керівником обрано голову Вінницької облради Сергія Татусяка; сюди саме в дні святкування ювілею здійснив свій перший візит після призначення на посаду директор Представництва Світового банку в Україні, Білорусі та Молдові Чімяо Фан.

Це ще один крок до визнання Вінниччини на міжнародному рівні. Вінничани по крихті збирають досвід інших країн у використанні можливостей територіальних громад. Бо хочуть жити так, як живуть європейці. З цими помислами й прагненнями Вінниччина та її громада розпочали дев'ятий десяток свого літочислення.



Вінниця. Малюнок Наполеона Орди (XIX ст.)

зв'язків Вінницької облради. Загалом до складу Ради Євроregionу увійшло семеро представників з Вінниччини і стільки ж із Молдови, а також міжнародний експерт, президент Карпатського фонду Шандор Кьолеш. Учасники першого робочого форуму затвердили статут, герб і прапор Євроregionу «Дністер».

Активна позиція нашої структури на європейській арені дасть можливість залучати кошти Євросоюзу на реалізацію невідкладних заходів для прикордонних районів, – зазначив Сергій Татусяк. – Цікавий досвід у такій справі мають румуни. Протягом року через механізм Євроregionу вони отримали близько трьох мільйонів євроінвестицій.

Основними завданнями визначено поглиблення зв'язків прикордонних районів у різних сферах. Наприклад, уже ведуться переговори про виділення коштів на спорудження мосту через Дністер у Ямпільському районі.

Підтримали розвиток транскордонного співробітництва між Україною і Молдовою й присутні на засіданні дипломати. Надзвичайний і Повноважний Посол Республіки Молдова в Україні Іон Стевілле повідомив, що на дипломатичному рівні його відомство лобіюватиме проекти, пропонувані як українською, так і молдовською сторонами. Надзвичайний і Повноважний Посол Угорської Республіки в Молдові Дьордь Варга констатував: «Тепер ми маємо всі підстави заявити Євросоюзу, що Євроregion «Дністер» діє, а ЄС повинен внести його до свого бюджету й розпочати практичну співпрацю».

## Шановна подільська громадо! Дорогі земляки! Вітаємо вас із 80-ю річницею Вінницької області!

Вінниччина – неповторний куточок України, подільський острівець дивовижної природи і доброзичливих людей, який теплом і щедрістю радує краян і приваблює гостей.

Наша благословенна земля зазнала чимало лиха і радості, пережила не одну революцію – політичну, соціальну, економічну, але вистояла у вирі змін і лихоліть. Не втратила принад свого хліборобського характеру і ліричної вдачі. Зберегла найцінніше – душевну щедрість і високу моральні якості людей, які піклуються про розвиток і стабільність свого краю.

Вінниччина залишається розвиненим аграрно-промисловим регіоном, житницею держави. Багаті природні ресурси й потужний людський потенціал сприяють стабільному економічному розвитку. Унікальні природні, археологічні, історичні та культурні пам'ятки – запорука туристичної привабливості області. Але найбільша гордість і окраса краю – люди – творці історії, що вписали славетні сторінки в книгу буття. Важливою і потрібною є праця кожного: селянина з мозолястими руками, ентузіаста-вчителя, невтомного робітника, обдарованого письменника, натхненного музиканта, допитливого науковця... Світ знає Вінниччину завдяки Миколі Пирогову, Василю Тропініну, Миколі Леонтовичу, Владиславу Городецькому, Зельману Ваксману, Данилу Заболотному, Василю Стусу та багатьом іншим талановитим особистостям, чия життєва зоря зійшла на нашій благодатній землі.

Сучасне обличчя Вінниччини – віддзеркалення здобутків, таланту й розуму її мешканців, примножена мудрість предків, що плекали цей край у давнину. Ми пишаємося здобутками й не зупиняємося на досягнутому, цінуючи кожного вінничанина, який робить прекрасною й заможною цю затишну землю, що дивиться на світ заміряними очима польових волошок, вабить золотом ланів і зігріває теплом людських сердець.

Від усієї душі зичимо вам, дорогі земляки, міцного здоров'я та примноження сил для натхненної праці. Нехай успішними будуть усі починання. Бажаємо добра та миру, родинного затишку й достатку. Хай не міліють криниці ваших душ і стеляться життєві дороги вишитими рушниками щасливих доль!



З великою повагою,  
голова Вінницької  
облдержадміністрації  
Микола ДЖИГА,  
голова Вінницької облради



Сергій ТАТУСЯК.

Наш край має потужний природний та виробничий потенціал, родючі чорноземи, відомі в усьому світі граніти. Але найбільше наше багатство – це люди, міцні духом, щедрі на таланти, сердечну доброту.

Від усього серця бажаю всім землякам-вінничанам міцного здоров'я на довгі роки, любові до життя, оптимізму, щастя, добра і достатку, невичерпної енергії, радості перемог і добрих справ, нових здобутків та досягнень на щедрій подільській землі.

Андрій ТАРАСЮК,  
головний консультант Управління  
по зв'язках з місцевими органами влади  
і органами місцевого самоврядування  
апарату Верховної Ради України.

